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Στην 1η θέση στην Ευρώπη η Κύπρος για την 
ποιότητα νερών κολύμβησης
/ Γενικά Θέματα

Η Κύπρος κατατάσσεται στην πρώτη θέση στην Ευρώπη για δεύτερη συνεχή 
χρονιά, για την ποιότητα των νερών κολύμβησης που διαθέτει, δήλωσε σήμερα η 
Υπουργός Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, Μαρία Παναγιώτου.

Σε χαιρετισμό της στην Παγκύπρια Τελετή Απονομής των παραλιών με Γαλάζια 
Σημαία για το 2024 που έγινε στο Αλιευτικό Καταφύγιο Ζυγίου, η Υπουργός 
ανέφερε ότι «η Γαλάζια Σημαία είναι ένας διεθνής θεσμός που προωθεί την 
περιβαλλοντική συνείδηση και αποτελεί το πλέον αναγνωρίσιμο και διαδεδομένο 
οικολογικό σύμβολο ποιότητας στον κόσμο, το οποίο επιβραβεύει τις οργανωμένες 
ακτές και απονέμεται με αυστηρά κριτήρια».

Σημαντικό επίτευγμα για την Κύπρο, συνέχισε «αποτελεί το γεγονός ότι φέτος οι 
76 παραλίες από τις 123 περιοχές νερών κολύμβησης και οι 2 μαρίνες πληρούν τα 
κριτήρια με αποτέλεσμα να βραβεύονται με Γαλάζια Σημαία, κάτι που είναι πολύ 
ξεχωριστό και αποτελεί ακόμη ένα σημαντικό παράσημο για την Κύπρο».
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«Στο θεσμό αυτό, πρωτεργάτης είναι η CYMEPA, ως πρόεδρος του Εθνικού Κριτή, 
ενεργό μέλος του οποίου μεταξύ άλλων είναι και το Τμήμα Περιβάλλοντος, του 
Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος», πρόσθεσε.

Όπως είπε η κ. Παναγιώτου το Υπουργείο, μέσω του Τμήματος Περιβάλλοντος 
«συντονίζει και έχει τη γενική ευθύνη για την εφαρμογή του περί της Διαχείρισης 
της Ποιότητας των Νερών Κολύμβησης Νόμου σε συνεργασία με τις Υγειονομικές 
Υπηρεσίες και το Γενικό Χημείο του Κράτους οι οποίοι είναι αρμόδιοι για την 
παρακολούθηση της ποιότητας των νερών κολύμβησης».

«Η Κύπρος υποβάλλει στο τέλος του χρόνου ετήσια Έκθεση προς την Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή σύμφωνα με τις υποχρεώσεις της στο πλαίσιο εφαρμογής της Οδηγίας 
2006/7/ΕΚ σχετικά με τη διαχείριση της ποιότητας των υδάτων κολύμβησης», 
ανέφερε.

Είμαστε περήφανοι, συνέχισε η Υπουργός «για το γεγονός ότι σύμφωνα με τα 
αποτελέσματα της τελευταίας Έκθεσης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για το 2023, η 
Κύπρος κατατάσσεται στην πρώτη θέση στην Ευρώπη για δεύτερη συνεχή χρονιά. 
Συγκεκριμένα η χώρα μας έχει συμμορφωθεί με τις πιο αυστηρές προδιαγραφές 
της Οδηγίας για τη Διαχείριση της Ποιότητας των Νερών Κολύμβησης και έχει 
εκπληρώσει όλες τις υποχρεώσεις που προκύπτουν από αυτή».

Πιο συγκεκριμένα όπως εξήγησε «η Κύπρος έλαβε ποσοστό συμμόρφωσης 97,6% με 
τα 120 από τα 123 σημεία νερών κολύμβησης να χαρακτηρίζονται ως εξαιρετικής 
ποιότητας ενώ μόλις 3 σημεία δεν έχουν λάβει ταξινόμηση, και αυτό λόγω 
περιορισμένου αριθμού δειγματοληψιών».

Αφού ανέφερε ότι τα τελευταία χρόνια καταφέραμε «να κάνουμε σημαντικά 
βήματα προόδου στη λίστα των χωρών όπου η περιβαλλοντική προστασία είναι 
υψηλά στις προτεραιότητές τους» σημείωσε πως «η πλειοψηφία των τουριστών, 
επισκέπτεται την Κύπρο για τον ήλιο και τη θάλασσά της, και αυτή η πρωτιά 
μπορεί να αξιοποιηθεί για την προώθηση του θαλάσσιου και παράκτιου τουρισμού. 
Αυτός είναι ένας από τους βασικούς στόχους του προγράμματος διακυβέρνησης 
του Προέδρου Νίκου Χριστοδουλίδη, η αναβάθμιση των προσφερόμενων υπηρεσιών 
στα παραλιακά θέρετρα της χώρας μας και η επένδυση στον θαλάσσιο και βιώσιμο 
τουρισμό».

Αυτό συνέχισε η Υπουργός «συμπληρώνει ταυτόχρονα τις προσπάθειές της 
Κυβέρνησης μας, τόσο όσον αφορά στην προστασία των θαλασσίων περιοχών 
Νατούρα 2000 και της θαλάσσιας βιοποικιλότητας, όσο και με τις δράσεις και 
πολιτικές μας για τη μείωση των πλαστικών μιας χρήσης, τη διαχείριση 



αποβλήτων και μηδενικών απορριμμάτων (Zero Waste)».

Στον χαιρετισμό της η κ. Παναγιώτου ανέφερε ακόμα ότι «για τον επισκέπτη μια 
παραλία με «Γαλάζια Σημαία» αποτελεί έναν ασφαλή χώρο ψυχαγωγίας, για την 
τοπική αυτοδιοίκηση ένα «τρόπαιο» που αποδεικνύει την αποτελεσματική 
διαχείριση της» και επιβεβαίωσε «για ακόμα μια φορά τη δέσμευση της Κύπρου 
προς την προστασία του περιβάλλοντος, προς την επίτευξη της αειφορίας».

Πηγή:ΚΥΠΕ

sigmalive.com

https://www.sigmalive.com/news/local/1226238/stin-1i-thesi-stin-europi-i-kypros-gia-tin-poiotita-neron-kolymvisis

